

生活常州

24小时读者热线
96060

10/30

星期五

责编:樊海燕 主编:江佳 组版:郝莎莎

民生为本 民利至上

武进湖塘的几个村民小组等拆迁没能装自来水,吃了6年井水,近期天干井水枯了

170 多户居民面临无水可用

“因为要拆迁,我们这里一直没通自来水,拆迁说了五六年,我们也就靠打井水熬了五六年。现在一个多月没下雨,井水都干了,难道叫我们去喝臭水塘里的水?”位于武进区湖塘镇的东新村的几个村民小组,并不是偏僻的小山村,距武进中心城区大概只有几公里远,其周边村也早就用上了自来水,而该村170多户居民因为一直等拆迁,十多年来该村一直未能通上自来水。近一个多月来因为天干,居民家中水井里的水位日渐降低,水质也越来越差,已经面临无水可用的局面。就此,《生活常州》展开调查。



家里没有自来水的村民都到这个水塘洗菜

现状

井水快没了,只好用池塘脏水洗菜

昨天上午,《生活常州》在湖塘东新村徐家村村民小组采访。一听说了解自来水的消息,很多村民都围了过来。村民李雪娣今年66岁,他们一家6口人住在村上,“现在井水都不够用!”李雪娣说,他们村上一直没有通自来水,10多年前家里打了一口井,夏天雨水多的时候,水勉强够用,今年这段时间差不多一个多月没下雨,水井里的水快干了。“当时水井打好后就接了抽水泵,家里也安装了水管、抽水马桶,屋顶装了一个小水缸。现在水井水位下降后,伸到井里的水管长度不够,只好每天早上抽点水,但是根本不够用,每天都要到村里一个深水井里提水,一天要提五六桶,一桶20多斤,要跑半里多路,累得不得了。”

李雪娣表示,她家里做饭用的是井水,洗衣服、洗菜、洗碗则都去村里的一个小水塘,“水塘脏得不得了,也没办法!”《生活常州》在她家卫生间里看到,马桶边一溜摆了三四只水桶,里面装满了水,水面上漂着一只水瓢。家里人用完马桶,就用水瓢舀水冲一下。

村民们普遍反映,东新村委的几个村民小组没有自来水,而离徐家村仅一里多路的一个村子,就装有自来水,“就那么一点点路,他们吃的长江水,我们靠打井水,唉!这位村民表示以前井水还凑合着用,现在天干了这么长时间,井水都快没了。另外一位村民则说道,“一直说这边要拆迁,说了五六年了,都没拆,我们一直熬到现在,还不知道要熬到什么时候!”

在村民的引导下,《生活常州》来到徐家村村民们洗衣服、洗菜的小水塘。在现场,

《生活常州》闻到水塘里发出一阵阵异味,水塘里的水呈青黑色,虽然水很浅,却看不到塘底。靠岸边的水面上则漂着一些塑料袋,水里还有不少杂质。一位村民正在水边洗菜。“我也知道这个水脏,但是没办法,没有自来水,井水又不够用。”这位村民说,村里大多数人都是在这个小小水塘里洗菜,洗完之后回家再用井水清一下。

一位徐姓村民告诉《生活常州》,村里有近29户人家,还有不少外来人员租住在村里,一共有200多人,每个人吃水、用水的情况都和李家差不多。一位抱着小孩的张姓村民说,“家里有小孩,做饭、喝水只好买纯净水。水井里的水在锅里烧了后,都会留下一层白色的东西。井水不敢吃,大人还好一点,怕小孩吃了不好。”村民们普遍对井水水质表示担心,“谁都知道这些地表水和井水饮用不安全,没有化验过,谁知道这水吃了是不是对人体有害?”

据了解,像徐家村这样没有自来水用的村民小组,东新村还有好几个,一共涉及到170多户居民。

镇政府

明年就要拆迁,不愿意重复投资

对于东新村170多户居民一直用不上自来水一事,《生活常州》采访了相关部门。“目前自来水主管已铺设到这几个村的外围,只要资金到位引水工程就可以立即实施。”江河港水务(常州)有限公司一位负责人表示,去年7月份左右,公司就做了一份东新村这几个村民小组的供水方案预算,方案共涉及175户人家,需资金约76万左右,但这份方案送给湖塘镇政府、东新村委后,就一直没有回音。这位负责人表示,引水工程的资金政府补贴、村

委、居民三方共同承担。“但政府不定下来,我们施工单位也没办法。”

负责此事的湖塘镇政府沈副镇长说,“我的岳父家也住在那里,村民们说的缺水之苦我也知道。”沈副镇长无奈地说,由于一家大型市场二期工程扩建,这几个村都在拆迁范围,为了不重复投资,避免浪费,所以镇政府对这几个村的引水工程迟迟没有进行。对于村民关心的到底何时拆迁,何时能喝上自来水的问题,沈副镇长表示,镇里已经开会决定,2010年拆迁工程就会启动,“也没几个月了”。沈副镇长还表示,他接手该工作仅一个多月,没看到江河港水务(常州)有限公司的方案。

村民

至少也该接根简易水管到村里

对于镇政府的说法,当地居民仍然表示担心,“2010年拆迁,到底是2010年的1月还是12月?拆迁已经说了五六年了,我们一直熬到现在。”村民们说,“没有自来水,村民的生活很不好!”一位村民甚至说道,“看着周边的村民都用上了干净的自来水,真的很羡慕。哪怕是明天就拆迁,政府部门也该替我们老百姓考虑一下,让我们喝一天的干净水。何况我们已经等了五六年,喝了五六年的脏水,怎么就没人来管一管呢?”

一些村民建议,当地政府能否特事特办,哪怕接一根简易水管到村里,让大家共用一个水龙头也是好的。有关知情人士也提出,东新村这些村民因为拆迁迟迟不能敲定,用井水用了五六年,“政府要以人为本,不知道当地相关部门是怎么考虑的?就算今天装了自来水,明天就拆迁,政府难道就应该为了那么一点钱,而置170多户村民的健康于不顾?”

刘国庆 文/摄

四胞胎出院还需一个多月 又有两家爱心单位捐钱物

现代快报10月11日A3版曾报道了常州一孕妇生下四胞胎一事。《生活常州》获悉,常州市首例四胞胎父母所在单位常州集团昨日派代表来到市儿童医院,看望4个小宝宝,并送上集团员工捐款共64880元。

一出生,4个小家伙就住进了常州市儿童医院。20天来,在医护人员的全力抢救下,小家伙们正逐步好转。老大情况最好,每顿能吃奶8ml,老二、老三每顿能吃5ml,老四吃得最少,只有3ml。“刚开始每人每次只能滴奶1ml,现在已经好多了。”该院新生儿病房副主任李红新称,4个宝宝每2小时就要通过鼻饲喂一次奶,经精心护理,孩子们的体重都有所增加,其中老大最轻时只有1.1公斤,现在已有1.38公斤了。最令人担心的是老四。据

了解,10月13日,小家伙最后一个撤离呼吸机,但最近合并肺部感染,呼吸有时会暂停,10月23日,只得重新上了呼吸机。

昨天上午,武进医院的医护人员也送上了价值一万多元的钱物,其中有不少奶粉和衣物。

对大家的爱心捐助,四胞胎的父母再次表示感谢,“医生说出院还需10万元左右,这笔捐款给我们解决了大问题。”

常州市儿童医院新生儿病房副主任李红新介绍说,四胞胎正在康复中,如果一切正常,1个多月后就可以出院,但孩子病情变化快,目前还需全力监护。

陈萍 刘国庆

《都说三胞胎,她生下了四个》后续

蔬菜价跌 新米全面上市

进入10月份以后,凌家塘市场的蔬菜价格持续下降,果品销量稳中有升,粮油副食品、水产品价格则比较平稳。

“前段时间气温高,蔬菜长得不好。”多年销售蔬菜的张老板来自武进。据其介绍,近期地产蔬菜受本地天气影响较大,长时间的晴热天气有助于青菜生长。不仅本地青菜产量多,客菜也大量进入市场,本周蔬菜价格均比上周下降了一到四毛钱不等。近期辽宁的西红柿、浙江的茭白纷纷上市,这些蔬菜营养价值较高,价格适中,很受常州市民的喜爱,本周销量较好。

另外,本周的水果市场上除上周热销的冬枣、蜜柚、蜜橘外,浙江、广东的甘蔗也逐渐走俏起来。10月初,甘蔗就上市了,但早期的甘蔗水分虽多,但甜度不高。经过一个月时间的生长,甘蔗的甜度逐渐上升,销量渐好,现在凌家塘市场每天的销量近8

万斤。天气的晴热对水果市场的影响也比较大,往年到10月底,西瓜大部分已经下市,只有少量精品出售,而本周,来自海南、河南等地的无籽西瓜销量异军突起,1.5元/公斤的西瓜到市后,很快就销售一空,似乎常州今年的夏季延长了。而和西瓜一样具有生津、润燥、清热解毒、化痰止咳的梨也受到市民的普遍追捧。

目前,凌家塘市场的陈米基本上都已经下市了,来自金坛、宝应、东北等地的新米已经全面上市,新米香糯可口,价格为3.1元/公斤、3.2元/公斤、4.1元/公斤不等,与往年相比价格变化不大。除了大米以外,近期河北沧州的金丝小枣也开始大量上市。金丝小枣属于地方特产,主要生长在河北沧州,皮薄、核小、肉厚、营养丰富,在国内外享有盛誉,是我国红枣中的珍品。

江红霞 孙羽霖 刘国庆

怀上二胎不孕检 这两个孕妇差点丢了命

40岁的王某第二次怀孕,因为不重视孕检,差点从“鬼门关”走了一遭。这段时间,常州市妇幼保健院连续收治了几例这样的孕产妇,医生提醒,一定要重视孕检。

9月4日,40岁的王某某因为有早孕迹象住进了常州市妇幼保健院,经检查,发现王某血压高达160/90,还有蛋白尿,是典型的妊娠合并重度子痫前期。因为王某几乎没有做过孕检,所以一直没有发现这个问题。考虑到其病情,常州市妇幼保健院大产科主任蒋雅琴立即为其进行了剖腹产手术。然而患者由于并发症,出现了宫缩乏力,出血不止,造成了失血性休克,造成心跳呼吸停止整整五分钟。后经抢救,王某脱离了危险,现在已经出院。

27岁的小李也是第二胎了,前段时间由于头痛、恶心呕吐、上腹痛,以为是胃痛,也没有在意。谁知10月26日凌晨4点左右,发现见红,小李立即来到常州市妇幼保健院,经过检查,医生发现小李头痛的罪魁祸首居然是高血压。考虑到患者病情的严重性,蒋主任帮助患者立即实施剖腹产。现在小李转危为安。

“我们发现这两名孕产妇都是第二次生小孩,她们凭着以往的经验,在怀孕过程中不重视孕检,这才导致妊娠期发生了合并症。”蒋雅琴主任提醒,年纪偏大的产妇,器官代谢能力早已不比当年,因此更要重视孕检,以免发生不必要的悲剧。

李凯 刘国庆

气温陡降 周日最低7℃



天气

据中央气象台预计,10月30日至11月2日,受冷空气影响,我国北方和中西部地区气温将下降8℃至10℃,部分地区降温12℃至16℃。预计11月1日,常州温度可能会出现今年入秋后的首场“大跳水”,最低温度首次降至7℃。到了周一,预计最低气温仅为5℃。从11月1日开始,冷空气带来的大风也将吹散雾霾,届时常州空气质量将得到明显改观。

空气质量报告:

预计常州今天空气质量良,空气污染指数80-100,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

今后三天天气

30日,阵雨,南风转东南风3-4级,18℃-25℃;

31日,小雨转小到中雨,东南风转北风3-4级,18℃-25℃;

1日,阴转多云,北风3-4级,7℃-19℃。

孙羽霖

治安防控规划”出台,预计后年安全感满意率将达95%以上

昨天,《生活常州》从常州市委政法委获悉,《常州市社会治安防控体系建设三年规划》由常州市委颁布并正式出台。预计到了2011年,社会治安防控体系建设中,公众安全感满意率将达95%以上。在社会治安防控体系建设中,将从道路、网络、社区等多方面监控,最大限度地防范和减少不安全因素,最大限度地增强公众安全感,将为第17届省运会和上海世博会的举办创造良好的治安环境。

“流动的GPS将给全市建造一个安全的路网。目前常州全市100%的接警车、公营中长途客运班车、运钞车、危险物品运输车、卷烟配送车、市区出租汽车和BRT公交车已全部纳入GPS系统了。”政法委副书记综治办主任陈村介绍,在今后三年内,在城乡运行的客运班车、市区公交车将陆续安装GPS。此外,规划3年中,将陆续完善远程视频监控和指挥调度中心,所有新增的运钞车、危险物品运输车、出租汽车、公交车、长途客车等路上重点车辆将全部纳入GPS系统。

另外,截至2011年,常州还将新建9个国际卡口,设立35个治安岗亭。

同时,《规划》中介绍,严格执行实名登记制、安装网吧安全管理软件和录像监控等措施。建立网上虚拟社区警务制度。社区方面,3年内,城区135个社区全部建立警务室。在流动人口的管理方面将新增1165名流动人口协管员。

据了解,“常州市社会治安防控体系建设规划”是目前江苏省最新、规划内容最全面的。透过这个规划就可以看到3年后常州的治安状态。

潘曙光 孙羽霖